

玉海街道50名现役军官建功立业 今年初检合格的大学生入伍者比例达82.7%

听玉海街道老将新兵的从军故事

记者 张洵煜 通讯员 范小梦

军旗飘扬,集结号响,8月正是应征入伍时。玉海街道大力开展征兵宣传,鼓励优秀青年入伍。今年,该街道有367名适龄青年参加征兵初检,合格104人,其中大学生86人,比例达82.7%。另外,该街道目前有50名现役军官在部队建功立业,其中少将(技术)1人、师职干部4人、团职2人、营级(含营级)以下43人。

在这些新兵老将中有哪些动人的故事呢?让我们沿着他们的从军之旅,领略军人的魅力。

徐象千:从军让她事业爱情双丰收



在玉海街道的八一光荣榜上,有几位女兵,犹如绿叶丛中的红花,分外醒目漂亮。今年29岁的徐象千就是其中一位。

徐象千走上从军路,可谓无心插柳成荫。

2009年,正值徐象千面临毕业择业的人生路口。这时,空军部队来到武汉大学特招毕业生,在校表现优秀、个子高挑的徐象千抱着试试看的

心态报名应征,结果顺利通过,进入空军司令部直属部队,成为当时该大学被空军部队特招的两名大学生之一。

当父亲把我送到北京西郊部队驻地时,我和他都傻眼了,眼前的营房极其简陋,外面冰天雪地,寒风凛冽。回忆起对新兵营的初次印象,徐象千仍记忆犹新。

这个南方姑娘一下子不知道如何适应。父亲眼泛泪花,反复叮嘱她要坚强、坚持。

既然选择了从军,无论这条路上多么艰难,都要咬牙走下去。那一刻,徐象千仿佛一下子长大了。她担任连队排长,手下的兵大多是同龄人。徐象千与他们打成一片,结下深厚的战友情谊。后因表现突出,她被调到部队政治处,从事宣传文体工作。

在大学里辅修新闻学积累的专业优势让徐象千在新位置上崭露头角。她担任宣传干事一职,撰写的多篇新闻报道被刊载在解放军报、空军

报以及部队内刊上,还担任新兵营编辑,成立报道小组,创办新战友周刊,曾代表单位接受中央电视台采访。

2013年,因工作需要,徐象千调至海军装备研究院。该单位科研人才荟萃,工作任务艰巨,而徐象千对装备科研领域十分陌生。面对困难,她并未却步,而是迎难而上,虚心请教,自学装备技术,并努力掌握科研工作新闻宣传的写作技巧和方法。

如今,徐象千已提为副营职,取得少校军衔,并受嘉奖一次,立三等功一次,荣获院优秀机关干部、最美铸舰人等称号。

事业蒸蒸日上的同时,她也收获了美好的爱情与家庭。爱人和她是同一部队的科研人才,夫妻共同投身于国防建设。回想起不平凡的军旅征程,她笑着说:穿上军装是无悔的选择。它铸就了我最美的青春,并让我真正领悟人生的意义。

戈学展: 延续三代人的军人情结



我的曾祖父、爷爷和爸爸都是军人,他们希望我能延续军人情结。这是戈学展从军的初衷。

戈学展今年22岁,是玉海街道后垞村人。2013年,他已考上嘉兴学院土木工程专业。尽管十分向往大学生活,但在家人的劝说下,他还是选择放弃上大学,报名应征入伍,结果顺利通过。

对于从未出过远门的戈学展来说,部队新生活是艰苦的,起初他并未完全适应,给父母打电话时经常忍不住落泪。

班长的一句“既来之则安之”,让我的内心开始沉淀,逐渐变得坚强。戈学展说,除了掌握当兵的基本技能,他还自学了摄影等技能,在部队担任网络管理员、新闻摄影、文字书写等工作。

在部队的第二年,戈学展给自己定下了考军校的目标。每天早上6时许,他就起床训练体能,训练之余再挤时间学习文化知识。晚上22时许,别人熄灯睡觉了,他就只身到会议室看书,直到过了子夜才回去休息。

初次参加军校考试,他顺利通过了文化军事考试,但在统考时失利了。努力了那么久,却未能实现目标,给戈学展的内心造成不小的打击,他萌生了退伍的念头。

父亲知道了他的心思,鼓励他坚持梦想。在父亲的开导下,戈学展重拾信心,决定继续考军校。功夫不负有心人,今年他终于考上了武警警官学院。

张鑫: 即将开始军旅生活



炯炯有神的眼睛,挺拔的脊背,虽未进入军营训练,来自硃桥社区的张鑫身上已流露出22岁青年鲜有的军人气质。

今年,会计专业毕业的他本想去会计事务所工作,但看到征兵启事后动了心。听说儿子想去当兵,父母有些不舍。

你们从小疼爱我,但我需要锻炼的机会,让自己更快地成

长。军营是个大熔炉,相信能帮助我学到更多东西。张鑫的这席话打动了父母。

张妈妈说:儿子的决定让我们感觉他仿佛一下子长大了,有了自己的人生规划,我们决定尊重儿子的意见。

为了通过体检,张鑫每天锻炼身体,并上网查询从军的相关信息。爷爷是一名军人,向我介绍了不少军营生活。我知道从军会经历一段比较辛苦的时光,但依然充满期待,因为我渴望看到突破后的自己。张鑫说。

如今,张鑫已顺利通过体检,9月将踏上军营新征程。还未进入军营,他已为未来的生活做好规划:努力训练和学习,考上军校,选择武警,成为一名铁拳尖兵。

林锐:考上军校如同圆了大学梦



对于20岁的林锐来说,今年是一个新的转折点。6月,他以优异的成绩考上军校。考上军校如同圆了我的大学梦,我对军校生活充满期待。林锐笑着说。

林锐是玉海街道东

勇村人。在他小时候,外公就教育他:男子汉应该当兵,保家卫国。

就这样,军人情结逐渐在林锐的内心生根发芽。高二那年,他看见街上醒目的征兵横幅,按捺不住当兵的激情,坚定地告诉家人要应征入伍。

2014年9月,林锐进入坦克分队,经过5个月的磨砺,被选拔进入高炮营。在高炮营,他渐渐明晰自己的未来规划:考上军校。两个月的时间里,他每天清晨4时许起床学习军事文化知识,经常到深夜24时许才休息。为了顺利攻下专业考试,他每天向班长请教,一遍遍地练习,最终

取得了专业考试满分的佳绩,并顺利考上河北石家庄军械工程学院,学习防空兵指挥。

回想军旅生涯,林锐说,看上去部队的生活十分枯燥,但深入接触后才发现背后的丰富多彩,从军让自己有了许多从前没有过的人生体验。

有一次训练任务是全连参与背弹药箱。弹药箱每箱重40多公斤,共1300多箱。我们从早上8时一直搬到了晚上24时,疼得胳膊都抬不起来。林锐说,虽然当时觉得辛苦,但每每回想起来,这些经历是他成长的印记,磨砺了军人的意志,十分有意义。